

Костянтин Святнюк

*Національний педагогічний університет ім. М.П. Драгоманова,
факультет історичної освіти*

**РУСЬ І СВІТ КОЧІВНИКІВ
(друга половина IX–XVI століття).
VII МІЖНАРОДНА НАУКОВА КОНФЕРЕНЦІЯ
З СЕРІЇ COLLOQUIA RUSSICA**

23–26 листопада 2016 р. в Республіці Чехія в м. Плезень відбулася VII Міжнародна конференція з циклу *Colloquia Russica* присвячена такій важливій темі вітчизняної історії як співіснування Русі, як країни з домінуванням осілого населення, із світом кочівників.

Організаторами конференції виступили: Філософський факультет Західночеського університету в Пльзені (*Fakulta filozofická Západočeské univerzity v Plzni*) та Інститут історії Ягеллонського університету (*Instytut Historii Uniwersytetu Jagiellońskiego*) в Кракові. Оргкомітет конференції очолили декан ФФ ЗЧУ, проф. Павел Варека і к.і.н Віталій Нагірний (координатор проекту *Colloquia Russica*). Активний внесок в організацію конференції зробили голова Сенату ЗЧУ к.ф.н. Андреа Конігсмаркова і проф. Мирослав Волощук, керівник Центру Медієвістичних Студій Прикарпатського університету в Івано-Франківську.

Хронологічно виступи охоплювали великий період з IX по XVI ст. Таким чином в ході конференції було обговорено відносини Русі з цілою низкою державних утворень в півноччорноморських, приазовських і прикаспійських степах: Хозарським каганатом, Волзькою Булгарією, печенегськими та половецькими ордами, Монгольською імперією, Улусом Джучі, Кримським, Казанським і Астраханським ханствами а також із кочівниками Північного Кавказу.

В тематику обговорення на конференції було винесено питання релігії, політичних відносин, міжцивілізаційних контактів, військових конфліктів, демографічних проблем, культурних взаємовпливів, економічних відносин і торгівлі. Причому під час виступів в секціях були представлені результати як археологічних досліджень, так і найновіші історичні дослідження, а також доробки істориків мистецтва.

Для конференції притаманні були три основні лінії: 15-хвилинні доповіді основної маси учасників, 5 розширених 60-ти хвилинних виступів-лекцій та 2 два круглі столи, присвячені найбільш дискусійним проблемам. Характерною особливістю конференції було те, що в ній брали участь як вже відомі вчені з науковими званнями, так аспіранти та студенти, які тільки розпочинають свій

дослідницький шлях. Іншою рисою наукового заходу була надзвичайно широка географія наукових інституцій, котрі делегували своїх представників на конференцію. В роботі конференції прийняли участь представники більш як 40 вузів і дослідницьких центрів із 12 країн (Чехія, Словаччина, Україна, Польща, Німеччина, Ісландія, Фінляндія, Угорщина, Сербія, Туреччина, Білорусь і Росія). Поєднання різних поколінь дослідників а також представників різних наукових шкіл є дуже важливим, оскільки створює ґрунт для спадкоємності і поглиблює співпрацю в науковому світі і дозволяє навіязати цінні наукові контакти. Конференція відзначилася також надзвичайно активними дискусіями, які створювали унікальний науково-дослідницький фон. Окремо слід виділити презентацію найновіших праць із досліджуваної тематики, котрій було присвячено окрему секцію останнього дня конференції.

Організатори конференції подбали також про культурну програму. Учасники мали можливість відвідати найбільш цікаві історичні об'єкти Старого міста в Пльзені, Західночеський музей та Музей пивоваріння.